
Domáćı úkol č. 11

1. Určete, zda uvedená reakce prob́ıhá v základńım stavu, nebo reaguje výchoźı látka po
předchoźı elektronové excitaci. Svou odpověd’ pádným zp̊usobem zd̊uvodněte, např́ıklad
s využit́ım podoby hraničńıch molekulových orbital̊u.
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2. Napǐste strukturńı vzorec produktu osmielektronové elektrocyklizace uvedeného diolu.
Znázorněte také konfiguraci molekuly produktu.
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3. Cyklopropanylový kation se snadno přesmykuje za vzniku allylového kationu.
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Na reakci lze pohĺıžet jako na zpětnou elektrocyklizaci, kde π-systém reprezentuje jeden
prázdný p-orbital. Řešte navazuj́ıćı otázky:

(a) Pomoćı analýzy hraničńıch molekulových orbital̊u odvod’tě, zda otevřeńı cyklu prob́ıhá
v základńım stavu s konrotačńım, nebo disrotačńım pohybem.

(b) Určete, v jakém prostorovém uspořádáńı vznikne otevřeńım cis-2,3-dimethylcyklo-
propylového kationu a doplňte substituenty v molekule produktu reakce.
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